

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld, 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolijo frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravništvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Iredentovska provokacija.

V Ljubljani, 7. julija.

Ho l' onore di porgere il mio saluto all' Inclito Consiglio — s temi hladnimi besedami pozdravil je včeraj opoldne namestnik Rinaldini novovoljeni občinski svet in deželni zbor Tržaški. Namestnik je že večkrat pozdravljaval občinski svet, a še nikdar ni storil tega tako kratko in hladno kakor letos. Njegove besede so kazale, kako hudó ga je zadel izid minolih volitev — pravijo nekateri poslanci, drugi pa trdó, da je bila to nekaka prošnja, zadnja prošnja, naj se progresovska večina pri volitvi župana in podžupanov ne da zapeljati v kako demonstracijo.

Ali iredentovski zmaj ni samo pogumen v boju za svoje smotre, ampak tudi predrzen ter ne zamudi nobene prilike, pokazati na jasen in nedvoumen način svoje mišljenje. Tako tudi sedaj.

Na dnevnem redu predvčerajšnje seje občinskega sveta je bila tudi volitev župana in dveh podžupanov. Vršila se je v navadnem redu, niti obligatne navdušenosti mej poslanci in publiko ni bilo pogrešati, kakor da je to kako posebno junaštvo, pokazati svojo moč, katere za več desetletij ne more nihče podkopati, naj se trudi kolikor hoče.

Županom Tržaškega mesta izvoljen je bil dr. Ferdinand Pitteri, za podžupana pa dr. Mojzes Luzzatto in dr. Karl Dompieri. Izid volitve župana ni presenetil nikogar, a vzlic temu je vredno, da se nekoliko osvetli volitev sama in nje splošni pomen.

Pitteri je bil že zadnja leta župan in v krogih čistokrvnih iredentovcev nič kaj priljubljen, že zato ne, ker je bil voljen vsled kompromisa. Vrh tega pa je vsaj v začetku kazal nekako avstrijsko mišljenje in se upal nekoč celo izpregovoriti na javnem mestu nekaj slovenskih besed, dasi Tržaški župan po nazorih pristnih iredentovcev ne sme izpregovoriti slovenske besede, tudi če bi bil jezika popolnoma zmožen, da, on mora celo znanje slovenskega jezika utajiti. Ta isti Pitteri izvoljen je bil sedaj iznova županom in če je bilo prvič njegovo volitev zmaturati dokazom koncilijantnosti progresovcev napram namestniku in njegovi stranki, tako je sedaj očitna in nedvoumna provokacija vlade. Ferdinand Pitteri je bil pri zadnjih volitvah kandidat stranke,

kateri so vladni listi posredno in neposredno očitali nelojalnost in kandidiral je zajedno s prizanim in kompromitiranim iredentovcem Bernardinom. S tem je Pitteri javno priznal, da se stavlja v jedno vrsto z Bernardinom, da odobrava njega protiavstrijske in protidinastične težnje in s tem je izgubil pravico, imenovati se lojalnega državljana. Vladni listi so po volitvi v četrtem razredu uprav divjali, imenovali izvolitev iredentovca Bernardina provokacijo in metali ž njim v jeden koš vse sokandidate njegove, torej tudi dra. Ferdinanda Pitterija. Od volitev pa do predvčerajšnjega dne se v tem oziru ni premenilo čisto nič. Kakor po volitvah, tako se more tudi sedaj očitati Pitteriju soglasje z iredentovskimi nazori Bernardina in zato je zmaturati postopauje občinskega sveta, kateri ga je izvolil županom, za predrzno provokacijo.

Vlada je dobro vedela, da bo progresovska večina izvolila dra. Pitterija za župana, in ker navzlic vsemu prizadevanju ni mogla te volitve preprečiti, zato jej je skušala diplomatičnim póttem vzeti karakter provokacije s tem, da je takozvanim konservativcem zaukazala, naj glasujejo za Pitterija. Tako se je tudi zgodilo. Konservativci so glasovali za tovariša Bernardinovega, za iredentovca Pitterija, in samo slovenski poslanci so oddali prazne glasovnice. Konservativci so računali, da se bodo progresovci izkazali hvaležnimi za njihovo glasovanje ter poklicali znanega Burgstallerja na mesto prvega ali drugega podpredsednika. Ali iredentovci tudi tega niso hoteli storiti, ampak volili izmej svojih somišljenikov oba podpredsednika Luzzatta in Dompierija, ki sta potem v svojih nagovorih pojasnjevala, da so bile minole splošne volitve kakor volitev predsedstva slovesen odgovor na vladne obtožbe in dolžitve.

Z izvolitvijo pristnega iredentovskega predsedstva je pokazala progresovska stranka, da ne reflektira na sodelovanje usiljujočih se jej konservativcev in da ne mara stopiti v zvezo z elementi, kateri bi jo mogli k večjemu ovirati pri delovanju po progresovskih tradicijah in za iredentovske idejale. Konservativci so blamirani, to je evidentno, ali ker so par excellence vladna stranka, zadeta je tudi vlada.

Radovedni smo, kaj se bo sedaj zgodilo. Ako vlada ne potrdi volitve Pitterija, potem je to za konservativce, ki so zanj glasovali, tako strahovit udarec, kakeršen jih še ni zadel, ako pa jo potrdi, desavouira samo sebe in svoja glasila, potem prizna, da volitev Bernardina in sokandidatov ni bila provokacija in da more župan in deželni glavar Tržaški biti tovariš in somišljenik kompromitiranega veleizdajalca, čegar prijatelji in sotrudniki otepavajo v Gradiški in v Kopru erarično polento.

To je alternativa, pred katero stoji vlada; naj potrdi volitev Pitterija ali naj je ne potrdi, na vsak način škodi sebi in svojemu ugledu. Zašla je tako daleč v zagato, da se iz nje ne more dostojno rešiti drugače, kakor če da namestniku vitez Rinaldiniju priliko, da reče — zadnjikrat v svojem življenju kot državnik — : Ho l' onore di porgere il mio saluto all' Inclito Consiglio.

## Politični razgled. Notranje dežele.

V Ljubljani, 7. julija.

Jan Hus.

Včeraj je minilo 478 let, kar je veliki Slovan Jan Hus končal na grmadi svoje življenje. Cerkevna oblast ga je obsodila, posvetna oblast je sodbo izvršila. Papež in cesar sta se združila, da ugonobita moža, čegar glas je bil nevaren tujari in kroni. Spomin na velikega Husa živi v narodu in bo živel, dokler se bo kdo zavedal svoje češke narodnosti. Jan Hus je in ostane bliščeči vzgled slovenskega rodoljuba. Od njega se učimo odločnosti in neustrašenosti v narodnem boju za svete pravice človeštva in posamičnih narodov, od njega se učimo vstrajnosti v svetem boju, po njem se ravnajmo v nevarnem trenutku; kakor on, kakor nesmrtni Jan Hus, ljubimo svoj narod in njegove pravice in delujmo zanj z vsemi svojimi silami, da se bodemo po pravici smeli imenovati — novodobne Husite.

Češki veleposestniki.

Knez Windischgraetz, kateri je bil šele te dni imenovan tainim svetnikom, odpotoval je v Nalžov h grofu Taaffeu. Kakor znano, je knez Windischgraetz načelnik tiste skupine čeških veleposestnikov, kateri so odločni pristaši punktacij, tistih fevdalnih kavalirjev, kateri so hoteli narodno gibanje Čehov izkoristiti v svoje stanovske koristi in reakcionarne težnje in kateri sedaj polagoma prehajajo v tabor levičarjev. Windischgraetzov obisk pri Taaffeu je

## LISTEK.

### Izlet v Carigrad.

Popotne črtice. Spisal A. Aškerc.

V.

(Dalje.)

Prepeljali smo se na carigrajsko stran, tam pa stopili na drug parobrod, ki vozi po Bosporu. Od ustja Zlatega roga do Črnega morja méri Bospor 27 km, širok pa ni povsod jednako; največja širjava znaša 2200 m, najmanjša (najožja) pa 550 m. Globok je od 30—60 m. Vožnja po Bosporu ob lepem solnčnem dnevi spada mej najkrasnejše ure vsakega tujca v Carigradu. Čim začne ladja rezati valove Bosporske, postane na vrhnjem krovu, kamor se spravijo turisti, nenavadno živo. Ljudje s slabšimi očmi nastavljajo daljnoglede, amateur-fotografi snemajo zdaj tu zdaj tam kako zanimivo stavbo, kak originalen tip na bregu... slišijo se vsikliki „oh“ in „ah“. Pa je tudi zares kaj gledati! Ob Bosporu stoji ob obeh bregovih, ob azijskem, kakor ob evropskem, zlasti pa ob poslednjem, skoro nepre-

trgana vrsta malih mest, trgov, vasij z gradovi, palačami, vilami in hóteli. Ob carigrajski strani peljemo se najprej mimo krasne sultanove palače „Dolma-bagdzé“ (dolma = buča, tikev; bagdze = vrt). V tej veliki in krasni palači je stanoval Abd-ul-Asiz in bil tukaj tudi odstavljen. Nekoliko višje stoji v predmestju Beşik-taş druga palača „Çiraghan“, najlepša mej vsemi sultanovimi palačami. Sezidana je iz samega belega marmorja in strokovnjaki pravijo, da ji, kar se tiče arhitekture in luksurijozne notranje oprave, ni nikjer para v vsej Evropi. Parobrod se ustavlja na raznih pristaniščih, katerih pa ne bom vseh našteval po imeni. Tod ob Bosporu na evropski strani imajo razna poslaništva evropskih držav lepa svoja letovišča. V rajski vasi Therapija n. pr. ima nemški poslanik svojo vilo z velikim parkom. Višje proti Črnemu morju v „vasi“ Böyük-dere (böyük = velik, dere = dolina) pa stoji impozantna vila ruskega poslaništva. Na več krajih, na evropski kakor na azijski strani leži pod zemljo več močnih trdnjav. Izmej okopov zijajo v nas veliki Kruppovi topovi... Nad pristaniščem Rumili Kavak, kjer se parobrod obrne nazaj, zagledamo — Črno ali

rusko morje. Zanimivo je, da od tam doli skoro vedno piše hladen veter in pravili so mi, da se je na poetični bosporski vožnji že več turistov prav nevarno prehladilo. Nazaj gredé gledamo na azijsko stran, koder, kakor sem omenil, stojé tudi vasi, trgi in majhna mesteca z vilami in gradovi. Nekoliko pred Skutarijem stojé tik pri morji krasna palača Bejlerbej. Zgradil si jo je bil rajni Abd-ul-Asiz; izza smrti njegove je palača prazna...

Ob Bosporu rase po solnčnih gričih razen pinij, lip in drugega drevja in grmovja še nekaj dosti bolj žlahtnega — to je vinska trta, ki vam rodi izvrstno vino! Okusivši bosporskega vina sem tudi ob jednom šele tačas razumel nekaj prav pikantnih verzov v srbskih narodnih pesmih. Slavni kraljevič Marko je nekaj časa služil tudi v turski armadi in se seveda mej vsemi najbolj odlikoval v krvavih bojih. Sultan ga je imel neznansko rad. Kadár pa Marko ni sekal glav sovražnikom sultanovim, poigral se je včasih za kratek čas tudi z glavjo kakega carskega dvornika. Sultan se je sám smejal, kako gré Marku krvavo delo od rok, vender ga je nekega dne že groza obišla pred Markovoj hrabrostjo. Zatorej reče Marku, da je sedaj za nekaj



# Radein



Zdravilni studenec, ki zlasti ugodno deluje pri boleznih na mehurju in v želodcu in pri protinu. Kot osveževalna pijača se odlikuje po veliki množini ogljikove kisline. Bogat, naraven moussoux.

## Zdravilnica Radenska slatina.

Pitno in kopelno zdravljenje (železne in slatinske kopeli), hidropatično zdravljenje, masaža i. t. d. Prospekti zastoj in poštne prost.

Ravnateljstvo v kopališči Radencih (Radein, Štajersko).

Zaloga pri Ivanu Lininger-ju in Mihaelu Kastner-ju v Ljubljani. (623-5)

Spominjajte se dijaške in ljudske kuhinje pri igrah in stavah, pri svečanostih in oporokah, kakor tudi pri nepričakovanih dobitkih.

## Zahvala.

Odbor veselice, ki so jo priredile Litjske in Šmartinske Slovenke, izreka tistim, ki so pripomogli, da se je ta veselica dne 2. t. m. v prostorih g. Oblak-a tako dobro obnesla, svojo srčno zahvalo, posebno gg. nadučitelju Slanc-u, Cvirn-u in Badiuri, Litjskemu pevskemu društvu, gđ. Olgi in g. Rudolfu Strle-tu, gg. Lenček-u in Tiron-u, prodajalkam šopkov in bazarja in sploh vsem, ki so pri tej veselici sodelovali ali se je udeležili.

V Litiji, dne 5. julija 1893.

## Umrli so v Ljubljani:

28. junija: Marija Kovač, delavčeva hči, 7 let, sv. Petra cesta št. 19, scrophulose. — Karolina pl. Eibberg, stotnikova vdova, 74 let, Rečne ulice št. 8, ostarelost.

29. junija: Karolina Andelma, majorjeva vdova, 70 let, sv. Jakoba trg št. 9, valed želodčnega raka.

V deželni bolnici:

26. junija: Janez Breclj, gostač, 42 let, plučni edem.

27. junija: Jakob Peternel, gostač, 42 let, jetika. — Ana Krašovič, kovačeva vdova, 42 let, jetika.

## Meteorološko poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Mokrina v mm.
5. julija	7. zjutraj	734.5 mm.	15.2° C	sl. svz.	megla	6.70 mm.
	2. popol.	731.9 mm	26.8° C	sl. zah.	jasno	
	9. zvečer	732.3 mm	21.5° C	sl. jzh.	dež.	dežja.

Srednja temperatura 21.2°, za 2.3° nad normalom.

## Dunajska borza

dne 6. julija t. l.

	včeraj	danes
Papirna renta	97.95	98.05
Srebrna renta	97.65	97.80
Zlata renta	117.95	117.95
4% krona renta	97.20	97.15
Akcije narodne banke	984.—	984.—
Kreditne akcije	338.—	339.60
London	123.70	123.55
Napol.	9.83 1/2	9.83
C. kr. cekini	5.86	5.85
Nemške marke	60.62 1/2	60.50
Italijanski bankovci	46.50	—
Papirnat rubelj	1.30 1/2	—

Dne 5. julija t. l.

4% državne srečke iz l. 1864 po 250 gld.	147 gld.	50 kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	193	50
Ogerska zlata renta 4%	115	70
Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.	127	75
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zašt. listi.	121	50
Kreditne srečke po 100 gld.	196	50
Rudolfove srečke po 10 gld.	23	30
Akcije anglo-avst. banke po 200 gld.	152	75
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	260	—

## MESNI EKSTRAKT MAGGI

po 8 in 5 krajcarjev.

Bolniki in zdravi ljudje mu dajo prednost pred vsakim drugim mesnim ekstraktom. Dobiva se pri **IV. Luckmann-u.**

## Amerika, Afrika, Avstralija

W. Raydh & Co., 1 rue au Sucre, Antwerpen.

Št. 13.063.

## Razglas.

Na dan obletnice poroke Nje c. in kr. visočanstva gospé nadvojvodinje Marije Valerije, t. j. 31. dan t. m., razdeliti je po sklepu občinskega sveta Ljubljanskega 200 gld. mej petero ubogih vdov Ljubljanskih.

Prošnje za podelitev teh podpor vložiti je tukaj do 22. t. m.

Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane

1. dan julija 1893.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Noll.



Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem naznanjamo, da je naša ljubljena sestra, oziroma svakinja in teta

## Marica Zarnik

po dolgotrajni in mučni bolezni, previdena s svetimi zakramenti, v 55. letu svoje dobe, danes zjutraj ob petih, v Srednji vasi v Bohinji umrla. Priporočena bodi v pobožen spomin!

V Ljubljani, dne 6. julija 1893.

(701)

Žalujoča rodbina.

Visokošolec išče službo

## pisarja ali domačega učitelja.

Ponudbe z visokostjo plače naj se blagovoljno pošljajo upravnistvu tega lista pod črko A. (685-2)

Najstarejša

## pekarija v Litiji

z vso pripravo se odda takoj oženjeni ali samski osebi v najem. Zraven je tudi stanovanje, obstoječe iz dveh sob, kuhinje itd. — Natančneje se izve pri lastniku Janezu Brice-u v Litiji. (675-3)

## Agenti

(678-2)

vseh strok, ki bi hoteli prevzeti jako lahko, udobno in dobro rentnujoče se zastopstvo za veliko izvozno trgovino, se iščejo proti visoki proviziji in stalni plači do 200 gld. na mesec. To zastopstvo tudi lahko vrše privatne osebe v svojih prostih urah. — Samo pisemne ponudbe vzprejema J. Srb v Pragi, 1177-11.

## Hiša na prodaj.

Hiša v dobrem stanu, na lepem prostoru, z velikim vrtom, njivami in gozdom, pri sv. Duhu, blizu kolodvora "Škofja Loka", lastnina posestnice Katarine Kovačič, cenjena na 2735 gld., bo dne 20. julija, oziroma 17. avgusta prodana na očitni dražbi pri sodišču v Škofji Loki. (702-1)

## Za želodec.



(332-23)

## Trnkoczy-jev

## Cognac - grenčec

steklenica 50 kr., 12 steklenic 5 gld.

Slasten!

Učinkuje na želodec osvežujoče, kreplivo, vzbuja tek in pospešuje probavo.

Dobiva se pri

Ubaldu pl. Trnkoczy-ju  
lekarnarju v Ljubljani.

— Pošilja se z obratno pošto. —

## Za želodec.

C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic.

## Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. junija 1893.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času.

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.).

Ob 12. uri 05 minut po noči osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selzthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell am See, Inomost, Bregenz, Zürich, Genf, Pariz, Steyr, Linc. Budejevice, Plzenj, Marijine vare, Eger, Francove vare, Karlove vare, Prago, Draždane, Dunaj via Amstetten.

Ob 7. uri 06 minut zjutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selzthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell am See, Dunaj via Amstetten.

Ob 11. uri 50 minut dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selzthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell am See, Dunaj via Amstetten.

Ob 4. uri 20 minut popoldne osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Solnograd, Inomost, Linc, Ischl, Budejevice, Plzenj, Marijine vare, Eger, Francove vare, Karlove vare, Prago, Draždane, Dunaj via Amstetten.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.).

Ob 5. uri 05 minut zjutraj osebni vlak z Dunaja via Amstetten, Draždan, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Plznja, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Ischla, Gmunden, Ischla, Ausseea, Pariza, Genfa, Zürich, Bregenza, Inomosta, Zella am See, Lend Gasteina, Ljubna, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Trbiža.

Ob 11. uri 27 minut dopoldne osebni vlak z Dunaja via Amstetten, Draždan, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Plznja, Budejevic, Solnograda, Inomosta, Linca, Ljubna, Celovca, Pontabla, Trbiža.

Ob 4. uri 53 minut popoldne osebni vlak z Dunaja, Ljubnega, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla, Trbiža.

Ob 9. uri 27 minut zvečer osebni vlak z Dunaja, Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiža.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.).

Ob 7. uri 18 minut zjutraj v Kamnik.

" 2. " 05 " popoldne v Kamnik.

" 6. " 50 " zvečer v Kamnik.

" 10. " 10 " zvečer v Kamnik (ob nedeljah in praznikih).

Prihod v Ljubljano (drž. kol.).

Ob 6. uri 51 minut zjutraj iz Kamnika.

" 11. " 15 " dopoldne iz Kamnika.

" 8. " 20 " zvečer iz Kamnika.

" 9. " 55 " zvečer iz Kamnika (ob nedeljah in praznikih).

Srednje-evropski čas je krajnemu času v Ljubljani za 2 minuti naprej. (12-144)

## Gvidon Černič

v Dinjanu (Dignano) v Istri prodaja izvrstna črna (700-1)

## istrska vina

ki so na dobrem glasu, in sicer terana in burgundca liter po 18 kr. postavljen po kolodvoru Dinjanskem.

## Na prodaj je

## lesena baraka

v najboljšem stanju. Baraka, v kateri se sedaj nahaja gostilna, je dolga 12 m, široka pa 8 m, ima v pritličju 4 prostore, v I. nadstropju pa 5 sob ter se nahaja ob stari dolejnjski cesti v Šmarji (Kloke)

Natančneje podatke je izvedeti pri lastniku barake Ivanu Fait-u. (685-2)

## Štajersko deželno zdravilišče

## Rogatec-Slatina.

Postaja Poličane juž. žel.

Sezona: 1. maja do 30. septembra.

Pivno in kopelno zdravljenje in zdravitev z mrzlo vodo in sirotko i. t. d.

Brošure in prospekti zastoj pri ravnateljstvu.

## Tempeljski- in Styria-vrelec

vselej sveže pometve

slavnoznanu Glauberjevo sol, sodružjoča slatini proti boleznim prebavnih organov, tudi ugodno osvežujoča pijača.

Dobiva se: pri oskrbnistvu kopelji v Rogatec-Slatini; v Ljubljani glavna zaloga pri g. Mih. Kastner-ju in Marica Wagner-ja udovi, kakor tudi v vseh trgovinah z mineralno vodo, v vseh boljših specializiranih trgovinah, drogerijah in lekarnah. (398-5)

Lastnina in tisk "Narodne Tiskarne".



— (Shoda slovenskih sokolskih društev) se udeležé še nastopna društva: „Savinjski Sokol“ v Mozirji (deputacija z zastavo), čitalnica v Škofji Loki (deputacija z zastavo), bralno društvo v Kranji (deputacija z zastavo), ognjegasno društvo iz Kranja, čitalnica v Postojini (deputacija z zastavo).

— (Jedina skupna vaja za kretanje) je danes zvečer ob 8. uri v telovadnici. Naj pridejo gotovo vsi člani „Ljubljanskega Sokola“, ki se udeležé v društveni opravi vsesokolske slavnosti.

— (Prosti vstop na peron) dovolil je blagovoljno novi načelnik tukajšnje južne železnične postaje g. Gutman za prihodnjo nedeljo zjutraj, ko dojde ob 7. uri 45 minut posebni vlak s štajerskimi in hrvatskimi Sokoli in drugimi gosti. Nadejati se je, da bode narodno občinstvo prav mnogobrojno porabilo to lepo priliko, da častno pozdravimo dobro došle goste.

— (Vodstvo posebnega vlaka) k vsesokolski slavnosti v Ljubljano nas prosi naznaniti, da so listki za vožnjo nazaj iz Ljubljane veljavni 14 dni in se sme vožnja dvakrat prenehati (in ne 8 dni in jedenkrat prenehati, kakor je po pomoti tiskano na listkih). Za silo se bodo vozni listki dobivali tudi pri vlaku.

— (Vedno isto poštenje!) Skoro bo celo v Wolfovem, po milosti g. knezoškofa Ljubljanskega toli podraženem slovarju nedostajalo primernih izrazov za označenje skrajne podlosti, s katero se boré zoper nas sveti Ligaši. — Evo naj-novejši plemeniti čin! Kakor znano, pričela sta pred par meseci uneti katoličan dr. Fran Papež in Josip Šiška v imenu stalne komisije za II. takozvani slov. kat. shod nabirati darila za neki „katoliški sklad“. V dotičnem oklicu, kateri „Slovenec“ priobčuje na čelu vsakega izkaza darov, povedano je jasno, da bo stoprav stalna komisija določevala „kateri nameni katoliškega shoda in po kateri vrsti naj se podpirajo iz tega katoliškega sklada“ in le toliko je oklic še namignil, da tu gre „za časno in večno srečo slovenskega naroda“. Baš to prikrievanje vzbudilo je v nas sum, da bodo ti „prostovoljni“ groši slovenskega duhovnika in kmeta namenjeni najprej za volilno agitacijo in ker se nam je tudi iz klerikalnih krogov samih zlasti po deželi bahato žugalo, da se bo s tem denarjem spletel bič, s katerim se bo iztirala narodno-napredna stranka iz deželnega zbora in občinskih zastopov, smo v svojem članku „Vsak po svoje!“ dostojno ožigosali tako zlorabljenje narodne požrtvovalnosti. To naše razkritje pa je našo škofovsko stranko očitno hudo ženiralo in kakor čujemo, so se celó v njej sami pojavljali pomisleki. Zategadelj čutil je „Slovenec“ včeraj potrebo, osvežiti svoj že nekoliko dvomljiv narodni renomé izjavljajoč, da bo „katoliški sklad“ služil najprej v svrhu ustanovitve katoliške gimnazije s slovenskim učnim jezikom združene z odgojevalnim zavodom — ob jednem pa je temeljem našega napominanega članka natvezil svojim vernim čitateljem perfidno laž, da smo mi delovanje za tako slovensko gimnazijo označili kot „sebičen in umazan namen“!!! Za božjo voljo, kako smo zamogli mi pred 14 dnevi vedeti, da bo tista stalna komisija odločila denar ravno v to svrhu, ko vendar o tem v njenem oklicu ni bilo in ni ne duha ne sluha. Sicer pa tudi danes še ne vemo, je-li resnica, kar trdi „Slovenec“ ali ne, kajti v to poklicana stalna komisija še ni izdala nikakoršne izjave. Kak izraz pa naj sedaj rabimo za tako ostudno pačenje resnice, ako ne Greuterjev: Féj! — Toliko za danes v pojasnilo. Sicer pa prepuščamo slovenskim rodoljubom posvetnega in duhovskega stanu sodbo o tem, je-li praktična, modra in rodoljubna investacija narodnih darov za „svobodno katoliško gimnazijo s slovenskim učnim jezikom in posebnim odgojevalnim zavodom“ v Ljubljani, kakor „Slovenec“ nekoliko evfemistično opisuje ustanovo jezuitskega konvikta — v času, ko naši primorski in koroški bratje niti slovenskih osnovnih šol nimajo.

— (Prvo krono družbi sv. Cirila in Metoda!) Uredništvu našega lista so poslali danes kronine darove za družbo sv. Cirila in Metoda: Gospod Valentin Krisper, tovarnar v Radečah 20 kron. — V Karlovcu nabrala sta 15 kron gg. prof. Mijo Vamberger in M. Kette: Darovali so po 1 krono: gg. Iv. Dvornik, Mate Kette, Peter Žagar, Ign. Jelenc, Alb. Seitz, Mate Dejak, Fr. Kralj, Fr. Bajc, Jak. Šašelj, Iv. Lach, Nikola Veselič, Drag. Ravnikar, Antonija Krbavec, Iv. Bez-

laj in M. Vamberger. — V Sodražici nabral je g. F. Fajdiga 9 kron, darovali so: gg. F. Fajdiga, c. kr. poštar 2 k.; po 1 krono: gospa Adela Colombari, gg. Primož Pakiž, dež. poslanec, Ivan Mandelj, Mihajl Verbič, Martin Krže, Fran Mikulič in neimenovanec iz Ribnice. — V Št. Jurju ob južni žel.: gg. M. Kavčič, M. Ripšl in F. Zupančič, vsak 1 krono. Skupaj 47 kron, katere izročimo vodstvu. Slava rodoljubnim darovalkam in darovalcem in njih naslednikom!

— (Za „Narodni dom“) v Ljubljani poslala sta uredn. našega lista: g. Valentin Krisper, tovarnar v Radečah 20 kron; g. Dragotin Žagar, deželni blagajnik v Ljubljani 2 k.; skupaj 22 k., katere izročimo vodstvu. Živila!

— (V občnem zboru možke Šentjakobsko-Trnovske podružnice sv. Cirila in Metoda) v Ljubljani dne 2. t. m., pri katerem so gospodje Matija Mrak in dr. Ivan Krek, vikarja in stolna kapelana in Franc Perne, mestni kapelan pri sv. Jakobu kot letniki pristopili, in se je naznanilo, da je podružnica dobila dva nova ustanovnika, namreč gg. drda. Josipa Debevca in posestnika Antona Zorca, so bili zopet izvoljeni per acclamationem naslednji gospodje: Dr. Franc Papež, odvetnik, prvomestnikom; Jožef Pichler, c. kr. okr. tajnik v p. zapisnikarjam; Ivan Vrhovnik, Trnovski župnik, blagajnikom; za namestnika prvomestnika Andrej Žumer, c. kr. okr. šolski nadzornik in šolski vodja; za namestnika zapisnikarja Karol Lahajner, posestnik in magistratni uradnik; za namestnika blagajnika Mavrilij Šarabon, katehet prve mestne deške šole; za preglednike računov deželni blagajnik Dragotin Žagar in umirovljeni šolski vodja Lavoslav Belar; zastopnikom k veliki skupščini sta bila izvoljena gospoda dr. Papež in Ivan Vrhovnik. Sploh se je pokazalo, da je podružnica prospevala, česar se je tudi za prihodnje nadejati.

— (Izpit gluhonemega učenca.) Tukajšnjega mesarja in posestnika gluhonemi sin Anton Črne izobražuje se pri učitelju gospodu Albertu Lampetu v Zagrebu in bode delal v ponedeljek 10. t. m. dopoldne ob 10. uri v tukajšnji I. mestni šoli izpit za 5. razred ljudske šole. Zanimivo je, koliko se gluhonemi nauče in zato opozarjamo slavno občinstvo, da pride k skušnji, ako se za to zanima.

— (Tedenski izkaz o zdravstvenem stanju mestne občine Ljubljanske.) Od 25. junija do 1. julija. Novorojencev je bilo 18 (= 29.64 ‰), umrlih 18 (= 29.64 ‰), mej njimi so umrli za škrlatico 3, za vrtico (davico) 1, za jetiko 3, za želodčnim katarom 1, vsled starostne oslabelosti 1, vsled nezgode (uboja) 1, za različnimi boleznimi 8. Mej umrlimi bilo je tujcev 9 (= 50 ‰), iz zavodov 9 (= 50 ‰). Za infekcijskimi boleznimi so oboleli: za ošpicami 13, za škrlatico 10, za tifuzom 1, za vrtico 5.

— (Nova brzozjavna postaja.) Danes odprla se je v Spodnji Šiški brzozjavna postaja z omejeno službo, zvezana s poštnim uradom.

— (Umrli je) včeraj v Kranji gosp. Josip Polak, okrajni komisar pri c. kr. okr. glavarstvu v Radovljici v 32. letu svoje dobe. N. v m. p.!

— (Slov. bralno društvo v Tržiču.) Pri rednem občnem zboru „Slov. bralnega društva“ v Tržiči bili so voljeni gg. Leop. Ahačič, predsednikom; Leonard Klofutar, podpredsednikom; Fran Ahačič, tajnikom; Nikolaj Ahačič, blagajnikom; Alojz Šimec, Albin Štrus, Janez Debelak in Blaž Praust odbornikom.

— (Novomeški samci) poslali so družbi sv. Cirila in Metoda 100 glđ. po Novomeški podružnici kot pokrovitelji družbe.

— (Slovenski notarji in Kočevska hranilnica.) Celjski „Domovini“ se poroča z Dolenjskega, da nekateri notarji in celo tudi slovenski posredujejo posojila iz — Kočevske hranilnice. Tega pač ni odobravati. Saj imamo že slovenske hranilnice v Ljubljani, Celji, Kranji, v kratkem tudi v Novem Mestu. Teh domačih zavodov se je držati v prvi vrsti. Sploh pa naj bi se v večjih krajih na Dolenjskem, na pr. v Kostanjevici, Radečah, Mokronogu, Trebnjem i. t. d. ustanovile posojilnice.

— (Ponarejalci denarjev.) V Novem Mestu zaprli so nedavno pet kmetov iz Škocijana pri Mokronogu zaradi ponarejanja bankovcev. Jeden hotel je menjati ponarejen goldinar v Krškem, kjer so ga prijeli. Pri drugem so našli stroj za

ponarejanje bankovcev po 50 glđ. in po goldinarji. — V Ljubnem na Štajerskem pa je prijelo sodišče 26letnega italijanskega beguna iz Sicilije, pri katerem se je našlo 18 ponarejenih srebrnih goldinarjev.

— (Za vinorejce.) Na Mariborski vinorejski šoli je izpraznjenih več dijaških mest. Oglašiti se je treba najkasneje do 15. avgusta. — Poskusni vinograd ameriških trt v Hrastovcu pri Zavrču na spodnjem Štajerskem prav lepo napreduje.

Prvo krono  
družbi sv. Cirila in Metoda!

### Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

Praga 7. julija. Sodno postopanje zoper medicinca Zednika se je ustavilo, ker so zdravniki izjavili, da je ravnal v hipu duševne nezavednosti.

Pariz 7. julija. Poslanci in občinski svetniki hoteli so se včeraj zbrati v mestni hiši. Prefekt prepovedal poslancem vstop. Poslanci in občinski svetniki protestovali in izdali oklic, v katerem mirijo prebivalstvo in grajajo policijo. Oficijozno se javlja, da je prefekt ravnal po naročilu Dupuya, kateri je izjavil, da na mesto odgovorne vlade ne sme stopiti nobena druga instanca. „Matin“ naznanja, da se je 170 delavskih sindikatov izreklo za splošni štrajk.

Pariz 7. julija. Listi javljajo, da hoče vlada razpustiti obč. svet. Izgredniki napravili sinoči ponekod barikade in streljali na policijo s puškami in revolverji ter jo obmetavali s posodami in železjem. Na nekem boulevardu užgali izgredniki tramvajevo voz in ga polili s petroljem. Oklic obč. svetnikov in poslancev pozivlje prebivalstvo, naj prezira vladne provokacije in očita vladi, da se poslužuje sredstev, kakor za časa cesarjev.

Pariz 7. julija. Sloveči romanopisec Guy de Maupassant umrl včeraj v blaznici, star šele 43 let.

Berolin 7. julija. Carevič pride v torek v Berolin in ostane tu dva dneva. Njemu na čast bo velik dvorni diné.

London 7. julija. „Daily Chronicle“ javlja, da se je egiptski khedive peljal v Carigrad radi svoje ženitve z neko hčerjo sultanovo.

### Poslano.

Resnici na ljubav bodi izjavljeno, da v št. 147. „Slovenskega Naroda“ priobčeno pojasnilo iz Gor. Logatca ni povsem resnično, še manj pa ono v „Slovencu“. Podpisaneu gasilnemu društvu Dolenje-Logaškemu ni ničesar znano o kaki združitvi z občino Gorenje-Logaško. Da se nahajajo pri društvu 4, beri štirje podporni udje iz občine Gorenje-Logaške, to je istina, a izmej teh štirih spadata samo dva mej posestnike, ostala dva sta znana narodna dobrotnika, katera podpirata radovoljno vsako koristno stvar. Na tem je torej malo resnice, da Gorenje-Logaški posestniki plačujejo letne prispevke podpisaneu gasilnemu društvu, iz česar bi se dalo sklepati, da ima občina Gorenje-Logaška kake pravice do društva.

Kar se tiče gasilnega orodja, katero ima društvo na razpolaganje, ga je le toliko popolnoma rabljivega, kolikor ga je last društva, obe brizgalnici in vodovodni voz s tremi kolesi brez soda se pa nahajajo v najslabšem stanju in to vsled brezbriznosti obč. predstojništva v Gorenjem in Dolenjem Logatcu. Da bi bila od dveh brizgalnic jedna lastnina Gorenje-Logaške občine, še ni dognano, dasi bi bilo želeto, da se stvar reši in da občina Gorenje-Logaška napravi za gasilno orodje primerno shrambo, katere nima. Sicer pa bi bilo dobro, da bi se občekoristna društva v Logatci nekoliko bolje podpirala, kakor sedaj.

Konečno je še omeniti, da gasilna društva brez vode ne morejo uspešno delovati. Naj občinsko predstojništvo Dolenje-Logaško kaj ukrene. Občina že čez leto nima vode, tako da je društvo primorano bilo omisliti si v novi shrambi gasilnega orodja lastni vodnjak da bode vode že saj za prvi trenotek pri rokah.

Toliko v pojasnilo.

Prostovoljno gasilno društvo v Dolenjem Logatci dné 3. julija 1893.

Jos. Smole,  
t. č. načelnik.



gotovo v zvezi s snovanjem srednje stranke. — Grof Harrach, odličen češki kavalir in res naroden mož, je odložil svoj mandat. Bil je poslanec kmet-skih občin, a odstopil je, kakor pravi sam, ker se volilci njegovi ne strinjajo z njegovimi nazori. Grof Harrach je mož starega kroja, ne umeje duha časa niti sedanjega narodnega gibanja in zato toži na Mladočehe ter v jedri sapi povzdiguje — grofa Taaffea kot tistega moža, kateremu je pri srci ravnopravnost Čehov in Nemcev. Mož s takimi nazori, naj je še tako plemenitega mišljenja in v pravem pomenu besede rodoljub, se je preživel in zato mu ni zameriti, če je v pismu, s katerim se je poslovil od svojih volilcev, — napeljal nekoliko vode na nemški mlin.

#### Porotna sodišča.

Permanentni kazenski odsek ukrenil je gledé porotnih sodišč nekatere premembe, ki obujajo v pravniških krogih splošno začudenje. Odsek je namreč sklenil, naj porotna sodišča ne sodijo v bodoče o tožbah radi razžaljenja časti, storjenega v tiskovinah. Če kdo ni prepričan izdaje države ali če izdaje ni ovadil, ta naj tudi ne pride pred porotnike, a vrh tega imej državni pravdnik pravico, spraviti nekatera druga hudodelstva pred navadno sodišče in ne pred porotnike. Gledé sklepa o sodnem postopanju radi razžaljenja v tiskovinah, opozarja „Politika“, da involvira ta sklep premembo državnih osnovnih zakonov. Čl. 11. drž. osn. zak. določa namreč, da sodijo porotniki o vseh hudodelstvih in prestopkih, storjenih v tiskovinah, torej ne more obveljati sklep kazenskega odseka, ako se ne premeni ustava. Že v kazenskem odseku se je temu sklepu upirala manjšina in ker treba za vsako premembo ustave dvotretjinske večine, je težko misliti, da obvelja odsekov nasvet. In tako je tudi prav. Tiskovna svoboda je že itak dovolj omejena, samo v Bolgarski, na Turškem in na Hrvatskem je je manj kakor pri nas.

#### Poljski katoliški sbod.

Dné 4. t. m. otvoril se je v Krakovu prvi poljski katoliški sbod, na kateri se je zbralo na tisoče občinstva. Predsednikom je bil izvoljen dež. poslanec vitez Gorayaki. Mej udeležniki so bili bivši finančni minister dr. Julijan Dunajewski, kardinal nadškof Dunajewski, grško-katoliški metropolit Sembratović, armensko-katoliški nadškof Izaković in mnogi drugi cerkveni dostojanstveniki. Razprave se vršé vse v najlepšem redu in doslej v najlepšem soglasju.

#### Vnanje države.

##### Italijanski parlament.

Razprava o bančnem zakonu postala je v zadnji seji jako viharna in osobna. Razpravljalo se je o zamenjavanju bankovcev mej banko d' Italia in južnoitalijanskima bankama. Dva kalabrijska poslanca sta se temu nasvetu silno upirala, češ da bi ta določba mogla uničiti južnoitalijanski banki. Ministerski predsednik Giolitti je zagovarjal svoj predlog in dokazoval, da bi se na ta način samo pomagalo vsem trem bankam, ali opozicija se nikakor ni hotela udati in je nasvetovala, naj ostane razmerje mej posamnimi bankami tako, kakršno je sedaj. Giolitti je na to izjavil, da raje odstopi, predno se uda opozicijskimi zahtevam in to je bilo znamenje za pripravljeni škandal. Nekateri južnoitalijanski poslanci so skočili k ministerskim sedežem in kričali: Vi nas hočete uničiti. Poberite se v svoj Pijemont. Da ni predsednik postopal energično, nastal bi bil gotovo pretep. Giolitti je ježno upil: Zanikerni regionalisti, ali razsajalci se niso dali ugnati. Ministra Grimaldija in Levacco so psovali z izdajalci, na kar je Grimaldi odgovoril z bedaki in tepci. Poslanec Niccolo je kakor besen tulil: Skrpajte si svojo sardinsko državo, mi si bomo južno Italijo po svoje uredili. Ker je škandal v tem hipu prikupil na višek, zaključil je predsednik sejo za pol ure. Ko so se poslanci nekoliko umirili,

časa dosti té šale, pa mu dá polno možnjo dukatov, češ:

Ná ti, Marko, pa se napij vina!

Marko odgovarja:

A šta će mi, care gospodare?  
Da ih brojim, brojiti ih neznam,  
Da ih mjerim, mjeriti ne umjem!  
No, mi daj ti tvojega fermana,  
Djagod dodjem, da ja pijem vina.  
Marko piti, a car će platiti!

Sultan mu napiše ferman.

Pa uljeze po Stambulu Marko.  
Djagodj nadje vina od mehane,  
Svud on svrće te on pije vina.  
Stoja Marko za petnajest dana,  
Dok u Stambul nestanulo vina!

Druga pésem pripoveduje, da je bil Marko v nekem boji, kjer se je boril na strani Turkov, hudo ranjen. Sultan dá junaku spet polno možnjo cekinov, naj si poišče v Carigradu zdravnika ter se lepo ozdravi.

Ali Marko ne straži ećima, (zdravnika)  
Već on hodi iz krčme u krčmu,  
Te on traži, gdje je bolje vino . . .

(Dalje prih.)

začelo se je glasovanje in je bil vladni predlog vzprejet z veliko večino. — Jako karakteristično!

#### Izgredi v Parizu.

Krvavi izgredi v Parizu so menda končani in sedaj se bo imelo sodišče baviti s tistimi ljudmi, katere je dosegla roka justice. Zbornica je sicer vladi izrazila neko zaupanje, ko je preložila debato o interpelaciji na ponedeljek ali večina za to je bila jako majhna. Predno se parlament razide, vršila se bo najbrž jako živahna debata o notranjepolitičnih razmerah. Vladna večina je sicer precej trdna, tako da se ministerstvo ne boji poraza, ali pri volitvah bodo gotovo tudi ravno minoli izgredi igrali svojo ulogo.

#### Nemški državni zbor.

Novovoljeni državni zbor se je konstituiral in volil predsednikom zmernega konservativa Le-wetzova, prvim podpredsednikom člana centra Buol-Berenberga, drugim podpredsednikom narodnega liberalca dra. Bürklina. Potem pogajanj mej posamnimi frakcijami se je določilo, da se vojaška predloga ne odkáže posebni komisiji, ampak da se kar začne splošna razprava v zbornici in sicer v soboto, torej jutri, drugo čitanje bo že v torek. V poslanskih krogih se zelo opažajo srditi članki Bismarckovega glasila, da drž. zbor ne smé prej vzprejeti vojaške predloge, dokler se ne reši vprašanje o troških.

## Dopisi.

**Iz Celovca, 5. julija.** [Izv. dop.] (Kresovi na čast prazniku sv. Cirila in Metoda.) Včerajšnji krasni in jasni večer je zopet sijajno potrdil, da Koroška še ni izgubljena in da živi v tej deželici še zavedni slovenski ljud, ki bode v tirjanji svojih ustavnih pravic vztrajal ter se za svoje svetinje boril toliko časa, da pride do zmage. — Letos je bila vsa okolica Celovška razsvetljena. Vse gorovje ob slovenski strani bilo je polno krasnih in velikih kresov; našli smo jih s Križne gore nad 40 in tudi nemška meja se je letos posebno odlikovala.

Plapolali so kresovi na Podstražišči tik pred pomemčnim mestom Celovcem, na gori proti Zih-poljem, na visokih Djekšab, v Št. Tomažu pri Celovcu, slovenskem Šmihelu in Tinjah; posebno lepi so bili na visoki Peci, ki se je svetila v obliki krone, na Obirju, Žingarici, Osojnici; mnogo se jih je svetilo po gorovji proti Rožni dolini, kolikor se jih je moglo videti iz mesta po visočinah; one v nižavi nam je pa zakrivalo predstoječe hribovje. Krasna kresa bila sta videti na strmi Jepi in pri sv. Ani ob Vrbskem jezeru. Rožna dolina bila je, kakor se nam poroča, skoro vsa v ognji, istotako je bilo veliko kresov zažganih v Ziljski in Kanalski dolini, posebno lep na sv. Višarjih. Odlikovala se je po ogromnem številu kresov probujena slovensko-narodna Podjunska dolina in posebno tudi gorenji Rož je kazal svoje sijajno lice ter nekako demonstrativno Beljačanom zatrjeval, da je to bila in bode ostala slovenska zemlja. — Na mnogih straneh pa se je čulo tudi pokanje topičev, ki je odmevalo od skalnetega gorovja; švigale so rakete in slovenska pesem je poveljevala pomembepolni večer pred praznikom naših slovanskih blagovestnikov sv. Cirila in Metoda. — Današnji dan je večinoma po slovenskem Koroškem pravi narodni praznik. Po vseh slovenskih farah vršila so se danes slavnostna cerkvena opravila s sv. mašo in blagoslovom.

Tako je slavilo verno naše slovensko ljudstvo praznik teh velikih in slavnih naših slovanskih blagovestnikov ter vzdihujoče povzdigovalo svoje roke proti nebu, proseč sveta brata Cirila in Metoda, da izprosita pri Vsemogočnemu nam ubogim, zatiranim in preganjanim Slovanom boljših časov. Bog in národ!

## Domače stvari.

— (Narodni someščanje Ljubljanski!) Dné 8. in 9. t. m. slavila se bo v naši narodni metropoli pomembna narodna slavnost. Prihiteli bodo čili naši sokolski bratje od mej slovenskih zemelj, južnih in severnih, da se združijo s „Sokolom Ljubljanskim“ v tesno zavezo buditeljev narodne zavesti. Someščanje! Znano nam je vsem, kolikega pomena je razširjenje sokolske ideje v Slovencih in zategadelj najbela Ljubljana častno vzprejme naše sokolske brate, te nositelje narodnega ponosa in narodnega poguma ter njih goste, junaške Sokole hrvatske in odlična druga narodna društva

iz raznih krajev slovenske domovine. Praznično lice naj kaže bela Ljubljana tem milim gostom in trobojnice, plapolajoče raz naše hiše, oznanjajo naj jim že na prvi pogled, da so došli v srce Slovenije. Podpisani odbor usoja se tedaj, ape-lujoč na Vaše rodoljubje, prositi, da se odzovete temu pozivu ter razobesite zastave zlasti v tistih ulicah, po katerih se bo pomikal slavnostni sprevod. Na zdar!

Odbor „Ljubljanskega Sokola“.

— (Slavnim narodnim društvom in deputacijam,) ki se bodo udeležila vsesokolske slavnosti v nedeljo dné 9. t. m. se naznanja, da je zbirališče v čitalniških prostorih na Turjaškem trgu, odkoder odrinejo vsa društva točno ob 7. uri zjutraj na kolodvor, kjer bode vzprejem hrvatskih in slovenskih gostov, došlih s posebnim vlakom. — Odsek za sv. mašo na prostem je ukrenil vse potrebno, da se bode ta izredna svečanost vršila kolikor možno veličastno. Svirala bode Domžalska godba pri sv. maši, ki se bode brala v šotoru v drugem rondeau-u Lattermanovega drevoreda, kamor pridejo vsa društva naravnost od vzprejema na južnem kolodvoru.

— (Iz izbornega prologa za vsesokolsko slavnost v Ljubljani,) ki ga je zložil naš divni Aškerc, izbrisala je cenzura pet vrstic, tičočih se naših domačih kranjskih političnih razmer. Signum temporis!

— (Slavnostni sprevod) pri vsesokolski slavnosti v nedeljo 9. t. m., katerega se udeleže vsa društva in deputacije z zastavami, Domžalska godba in kavalkada „Ljubljanskega Sokola“ (18 jahčev) se bode pomikal po nastopnih ulicah: Marije Terezije in Dunajska cesta, Šelenburgove ulice, Kongresni trg, Gospodske ulice, Turjaški trg, Št. Jakobski most, Trubarjeve ulice, Stari in glavni trg, pred škofijo, Valvazorjev trg in cesarja Jožefa trg, kjer se razide. Dozdaj se je prijavilo že nad 20 društev, ki se udeležé korporativno ali po deputacijah večinoma z zastavami.

— (Vsesokolska slavnost.) Splošni vsprej, kakor se je definitivno odobril v včerajšnji zadnji seji združenih odsekov je nastopni: V soboto dne 8. t. m. popoldne vzprejem delegatov in zborovanje v mestni dvorani ob 6. uri zvečer. Ob 8. uri vrtni koncert z vojaško godbo in prijaznim sodelovanjem del. pevskega društva „Slavec“ na vrtu Hafnerjeve pivarne. Natančni vsprej se bode delil zvečer pri blagajnici. Vstopnina 30 kr. za osebo, Sokoli v društveni opravi in člani deputacij prosti. — V nedeljo dne 9. t. m. ob 1/2 7. uri zjutraj se zbirajo društva in deputacije v čitalniških prostorih na Turjaškem trgu, ter odrinejo točno ob 7. uri na kolodvor, kjer bode ob 1/2 8. uri vzprejem hrvatskih in slovenskih gostov došlih s posebnim vlakom. Ob 8. uri sv. maša na prostem v šotoru v Lattermanovem drevoredu, potem odhod na Koslerjev vrt, kjer bode zajutrek, skupna skušnja za proste vaje in zborovanje. Ob 10. uri odhod vseh društev v slavnostnem sprevodu po mestu. Ob 1/2 1. uri skupni obed sokolskih društev in zastopnikov deputacij v salonu in na vrtu pri g. Hafnerju. Za druge goste je preskrbljeno za obed v gostilnah g. Ferlinca „pri Zvezdi“ in g. Počivavnika „pri Lloydju“. (Banket se je moral opustiti, zaradi nepričakovanih rodbinskih razmer g. F., ki je prevzel prireditve banketa.) Ob 3. uri se vsa društva zbirajo na cesarja Jožefa trgu (pred Ferlincem) in odkorakajo k ljudski veselici na Koslerjevem vrtu. Vspored velike ljudske veselice se bode delil pri blagajnici in ga prijavimo jutri. Obseza: Prolog, zložil A. Aškerc, govori Josip Noll; iz prijaznosti sodeluje pevsko društvo „Ljubljana“, katerega zbor je pomnožen po prijaznem sodelovanju mnogih gg. pevcev „Glasbene Matice“, svirata dve godbi, namreč vojaška in Domžalska. Ob 5. uri velika telovadba na posebnem prostoru, katere vsprej smo že prijavili. Za gledalce so postavljene posebne tribune in sedeži. Vstop na tribuno 50 kr., sedež na klopih 20 kr. Vršile se bodo razne ljudske igre in zabave, izmed katerih je merilec moči posebno omenjati, ki bode gotovo privabil mnogo tutih, ki bodo skušali svojo moč. Zvečer ples na telovadnem prostoru. Zabave bode torej za zmerno splošno vstopnino 20 kr. na vse strani obilo. Sokoli v društveni obleki in člani deputacij imajo prost vstop. Po končani ljudski slavnosti razhod društev in odhod gostov.





### Bratje „Sokoli“!

Danes v petek dné 7. t. m. ob 8. uri zvečer vaja v kretanju vseh bratov „Sokolov“, ki se bodo udeležili vsesokolske slavnosti.

Od 9. ure naprej zadnja skušnja v prostih vajah.  
Na zdar!

Matija Benčan,  
društveni učitelj telovadbe.

**Avstrijska specialiteta.** Na želodec bolehalo ljudem priporočati je porabo pristnega „Moll-ovega Seidlitz-praska“, ki je preskušeno domače zdravilo in upliva na želodec krepilno ter pospešilno na prebavljenju in sicer z rastočim uspehom. Škatljica 1 gld. Po poštnem povzetju razpošilja to zdravilo vsak dan lekarnar A. MOLL, c. in kr. dvorni zalagatelj, DUNAJ, Tuchlauben 9. V lekarnah na deželi zahtevati je izrecno MOLL-ov preparat, zaznamovan z varnostno znamko in s podpisom. Manj nego 2 škatljici se ne razpošilja. 5 (18-9)

## „LJUBLJANSKI ZVON“

stoji  
za vse leto 4 gld. 60 kr.; za pol leta  
2 gld. 30 kr.; za četrt leta 1 gld. 15 kr.

### Tujci:

7. julija.  
Pri **Malič**: Engel, Ohrenstein, Wurm, Stüböck z Dunaja. — Jeller iz Grada. — Steiner, Feilrads iz Gorice. — Seidler iz Pulja. — Bertini, Storch iz Trsta. — Schulz iz Budimpešte. — Arko iz Ribnice. — Souvan iz Zagreba. — Schulz iz Linca.

Pri **Stonu**: Aglar, Waldmayer, Morvay z Dunaja. — Leder iz Grada. — Vecile, Letonia, Albrecht, Zamparo, dr. Valerio, Merli iz Trsta. — Kohn iz Maribora. — Mikluš iz Gorice. — Grof Kaunitz iz Linca. — Edelbauer iz Kamoika.

### Umrlji so v Ljubljani:

6. julija: Etwin Ahčin, deželne naklade uradnika sin, 3 leta, Marije Terezije cesta št. 14, škrlatica. — Marija Boc, gostija, 75 let, Rožne ulice št. 39, ostarelost.

V deželni bolnici:

4. julija: Marija Francelj, mestne straže vodje žena, 51 let, jetika.

### Meteorologično poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Mo-krina v mm.
6. julija	7. zjutraj	732.3 mm.	16.6° C	sl. zah.	obl.	0.00 mm.
	2. popol.	733.4 mm.	19.0° C	sl. svz.	obl.	
	9. zvečer	733.6 mm.	16.6° C	sl. vzh.	obl.	

Srednja temperatura 17.4°, za 1.4° pod normalom.

### Dunajska borza

dné 7. julija t. l.

	včeraj	danes
Papirna renta . . . . .	gld. 98.05	— gld. 98.00
Srebrna renta . . . . .	97.80	— 97.60
Zlata renta . . . . .	117.95	— 117.90
4% kronska renta . . . . .	97.15	— 97.10
Akcije narodne banke . . . . .	984.—	— 986.—
Kreditne akcije . . . . .	339.60	— 339.25
London . . . . .	123.55	— 123.55
Napol. . . . .	9.83	— 9.82
C. kr. cekini . . . . .	5.85	— 5.88
Nemške marke . . . . .	60.50	— 60.47 1/2
Italijanski bankovci . . . . .	46.45	— —
Papirnati rubelj . . . . .	1.30 1/2	— —

Dné 6. julija t. l.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gld.	147 gld. 50 kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gld.	193 " 50 "
Ogerska zlata renta 4%	115 " 75 "
Dunava reg. srečke 5% po 100 gld.	128 " — "
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi.	121 " 50 "
Kreditne srečke po 100 gld.	196 " 50 "
Rudolfove srečke po 10 gld.	23 " 30 "
Akcije anglo-avst. banke po 200 gld.	152 " — "
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	260 " — "

## Javna zahvala.

Dné 31. maja t. l. uničil je ogenj moje, še le dva meseca pri ogrsko-francoski zavarovalnici „Franco-Hongroise“ zavarovano poslopje

Ker na je omenjena zavarovalnica po svojem glavnem zastopu v Ljubljani, oziroma okrajnem zastopniku gospodu Janezu Sterlé-tu v Krškem polno zavarovalno svoto brez vsakega odbitka točno izplačala, me veže dolžnost, taisti moji presrečno zahvalo izreci in jo vsakemu posestniku najtopleje priporočati.

Čistibreg pri Raki, dné 27. junija 1893.

Lorenc Černe m. p. + Janez Pisek.  
priča. Podpisal

Anton Skul m. p., Jože Volčič m. p.,  
priča. priča.

Videli: Županijski urad Raka  
dné 27. junija 1893.

L. S. Al. Hrastnik m. p.,  
župan.

(706)

Izdajatelj in odgovorni urednik: Josip Noll.



## Josipa Pollak-a

c. kr. okrajnega komisarja v Radovljici

ki je danes ob 8 1/4. uri zjutraj, po dolgi bolezni, previden s sv. zakramenti za umirajoče, v 32. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb bo dné 8. t. m. ob 6. uri popoldne. Sv. maše za dušo predzrega ranjcega se bodo brale v tukajšnji farni cerkvi.

Dragi pokojnik boji priporočen blagemu spominu. (711)

V Kranji, dné 6. julija 1893.

Josip Pollak, oče. — Ludovik in Konrad Pollak, brata. — Minka, Mihela, Leonija, Dora in Ana Pollak, sestre. — Ida Pollak roj. Toccheo, svakinja.

## Zahvala.

Za mnogobrojne dokaze iskrenega sočutja od strani znancev in prijateljev o bolezni kakor o smrti moje ljubljene soproge, gospé

## Marije Francelj poroj. Novak

dalje za obilo udeležbo pri pogrebnem sprevodu in za krasne darovane vence izrekam vsem, posebno pa gg. uradnikom mestnega magistrata, svojo najpresrečnejšo zahvalo.

V Ljubljani, dné 7. julija 1893.

Ivan Francelj,  
mestne straže vodja.

(710)

## Zahvala.

Za mnoge dokaze srčnega sočutja mej boleznijo, kakor o smrti iskreno ljubljene soproge in matere, oziroma sestre, gospé

## Marije Kraker poroj. Perhauc

dalje za lepe vence in častno udeležbo pri pogrebnem sprevodu izrekajo podpisani vsem svojo najtoplejšo zahvalo.

V Senožečah, dné 5. julija 1893.

Ivan Kraker, c. kr. poštar, soprog. — Ivan, Marija in Rezika, otroci. — Josip Perhauc, brat (709)

## Zahvala.

Vsem onim prijateljem in znancem, ki so se dné 3. t. m. udeležili tužnega pogrebnega sprevoda preljube naše matere ter s tem pokojnici izkazali zadnjo čast, izrekamo tem potom svojo presrečno zahvalo.

Na Colu, dné 4. julija 1893.

Žalujoča rodbina  
Žgur.

(707)

C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic.

## Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. junija 1893.

Nastopno omenjeni prihajalni in odhajalni časi označeni so v srednjeevropskem času.

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.).

Ob 12. uri 05 minut po noči osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selzthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell am See, Inomost, Bregenz, Zürich, Genf, Pariz, Steyr, Linc, Budejevice, Plzenj, Marijine vare, Eger, Francove vare, Karlove vare, Prago, Draždane, Dunaj via Amstetten.

Ob 7. uri 06 minut zjutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selzthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell am See, Dunaj via Amstetten.

Ob 11. uri 50 minut dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj.

Ob 4. uri 20 minut popoldne osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Solnograd, Inomost, Linc, Ischl, Budejevice, Plzenj, Marijine vare, Eger, Francove vare, Karlove vare, Prago, Draždane, Dunaj via Amstetten.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.).

Ob 5. uri 55 minut zjutraj osebni vlak z Dunaja via Amstetten, Draždan, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Plznja, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Ischla, Gmunden, Ischla, Aussee, Pariza, Genfa, Zürich, Bregenza, Inomosta, Zella am See, Lend Gasteina, Ljubna, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Trbiža.

Ob 11. uri 27 minut dopoldne osebni vlak z Dunaja via Amstetten, Draždan, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marijinih varov, Plznja, Budejevic, Solnograda, Inomosta, Linca, Ljubna, Celovca, Pontabla, Trbiža.

Ob 4. uri 53 minut popoldne osebni vlak z Dunaja, Ljubnega, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla, Trbiža.

Ob 9. uri 27 minut zvečer osebni vlak z Dunaja, Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiža.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.).

Ob 7. uri 18 minut zjutraj v Kamnik.  
" 2. " 05 " popoldne v Kamnik.  
" 6. " 50 " zvečer v Kamnik.  
" 10. " 10 " zvečer v Kamnik (ob nedeljah in praznikih).

Prihod v Ljubljano (drž. kol.).

Ob 6. uri 51 minut zjutraj iz Kamnika.  
" 11. " 15 " dopoldne iz Kamnika.  
" 6. " 20 " zvečer iz Kamnika.  
" 9. " 55 " zvečer iz Kamnika (ob nedeljah in praznikih).

Srednje-evropski čas je krajnemu času v Ljubljani za 2 minuti naprej. (12-145)

## Učenec

se vzprejme v trgovino z mešanim blagom na deželi. — Več se izv. v Müllerjevem bureau. (699-2)

## Švicarija.

Jutri v soboto dne 8. julija t. l.

VELIK

## VOJAŠKI KONCERT.

Začetek ob 1/2 8. uri zvečer.

Otroci prosti. Ustopenina 20 kr.

Z velespoštovanjem

HANS EDER.

(707)

## Učenca

veščega slovenskega in nemškega jezika, išče tvrdka Fran Fischer v Kamniku. (697-2)

## Učenca

z dobrimi spričevali takoj vzprejme v specerijsko prodajalnico Jer. Reitz v Ljubljani, v Kravji dolini. (712-1)

## Mestni zastop Krški

oddaja po javni zniževalni dražbi (minuendo licitandi) izvršitev stavbenega dela

## mestne hiše v Krškem.

Oddaja se: zidarsko, tesarsko, mizarsko, ključarsko, slikarsko in sploh vse delo, ki se ima pri stavbi izvršiti.

Izključna cena je 7064 gld. — Javna dražba (licitanda) bode

dné 20. julija t. l. ob 11. uri dopoldne v občinski pisarni v Krškem, kjer so na razpolago (razvid) načrti (plani) prevdarek in pogoji gledé stavbe.

Vadium mora položiti vsak, ki se udeleži dražbe, 10%.

## Mestni zastop Krški

dné 3. julija 1893.

(705-1)

Lastnina in tisk „Národne Tiskarne“.